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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Lena Hallengren (S)

2020/21:2816 Folkhälsomyndighetens agerande mot kritiker

Debatten har gått het i över ett år kring den svenska coronastrategin, och såväl 
Folkhälsomyndighetens som regeringens agerande har debatterats och 
kritiserats kraftigt – såväl i Sverige som utomlands. Intresset härstammar 
sannolikt från att Sverige urskilt sig internationellt sett till hur vi valt att tackla 
pandemin. Denna fråga syftar inte till att utgöra en del i vare sig den debatten 
eller kritiken. 

Vad som däremot uppmärksammats i närtid, och vilket tål att kritiseras, är hur 
Folkhälsomyndigheten (FHM) återkommande valt att anmäla enskilda 
medborgare till Myndigheten för samhällsskydd och beredskaps (MSB). 
Samnytt rapporterade den 10 maj 2021 om hur FHM:s presschef redan 27 
januari 2020 etablerade kontakt med MSB:s enhet för skydd mot 
informationspåverkan. 

Därefter rapporterar FHM:s presschef regelbundet in medborgare som påstås ha 
varit kritiska till regeringens coronastrategi till säkerhetstjänsten – detta enligt 
de offentliga mejl som Samnytt begärt ut. Syftet med inrapporteringen av 
enskilda medborgare till säkerhetstjänsten tycks ha varit att FHM ville ha 
”stöd” från MSB för att hantera ”en förhöjd risk att främmande makt använder 
läget för att spä på oro via informationspåverkan” – som det uttrycks i ett av 
mejlen.

Bland de medborgare som rapporterats in till MSB av FHM som misstänkta 
agenter för främmande makt återfinns en av Samnytts egna journalister som vid 
tillfället rapporterat kritiskt om FHM:s agerande att välkomna hem en svensk 
från Wuhan. Journalisten i fråga har inte försökt dölja sin identitet eller på 
annat sätt väckt skäliga misstankar kring att hon egentligen bedrev 
informationspåverkan för en annan stat. 

Att FHM anmält vanliga medborgare till MSB och direkt eller indirekt beskyllt 
dem för att vara agenter för främmande makt när de i praktiken endast vågat 
yppa kritik mot regeringen och/eller FHM är direkt anmärkningsvärt. Det vore 
en oroväckande samhällsutveckling ifall kritik mot regeringen likställs med 
informationspåverkan från främmande makt och journalister som vågar granska 
regeringen rapporteras in till MSB. 

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga socialminister Lena 

Från Riksdagsförvaltningen
2021-05-12
Besvaras senast
2021-05-19 kl. 12.00
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Hallengren följande:

 

Avser ministern och regeringen att vidta några åtgärder utifrån den nu 
uppkomna informationen rörande att FHM regelbundet rapporterat in svenska 
medborgare till MSB?

………………………………………

Tobias Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


